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. . . fra redaksjonen: 

I forrige nummer nevnte vi at UFO'ene var noe sene med å vise seg i 
luftrommet over oss, i likhet med vår sendrektighet med nr. 1. Begge 
deler har bedret seg. Vi er i rute med nr. 2, og UFO-aktiviteten har 
vært sterk i fylkene Telemark og Hedmark, med kjappe lynvisitter i 
andre fylker. 
Det har vært så pass aktivitet at fjernsyne t fant ut at det var en 
id~ å ta problemet opp til debatt i programmet "Senfredag". 

Et tyvetalls nye medlemmer kan vi ønske ve lkommen etter dette UFO ­
flappet, og en ny norsk UFO-bok er på markedet. Forfatteren er Leif 
Havik - daglig leder av rapportsentralen - og boken anbefales p å det 
hjerteligste til våre medlemmer og andre interesserte. Skulle salget 
av bo ken "Kan det umulige være mu lig?" være tilfredsstillende , kan 
det bli flere som blir inspirert til å skrive om denne fasc inerende 
gåten. Det er mange emner å skrive om, så det er fritt frem til å 
forsøke seg . 

Den japanske flykaptein Kenjyu Terauch i, som i sin jumbojet b l e 
fo rfulgt av et kjempestort Uidentifisert Flyve nde Objekt mellom 
Anc horage og Is land i november i fjor - og som vi skrev om i nr. 1 -
har nå observert s itt UFO nr. to. Den 11. februa r i år rapporterte 
han til flyledelsen at han så bl inkende lys i nærheten av flyet da 
han fløy i 11. 285 me ters høyde mellom London og Anchorage. Pau l 
Steucke fra Den amerikanske Luftfartsmyndigheten (FAA) uttalte: "Det 
mi nnet om et romskip". De t var klar tale , og med denne oppmuntrende 
utta l elsen ønskes dere alle en God Sommer~ 

FINK 

I dette nummer : 
10. Siste fra Hessdalen. s . 

s . 3 . Fra r edaksjonen s. 11. UFO fra andre dimensjoner. 
s. 4. Bak scenen i Senfredag . s. 14 . Kontakt med leserne . 
s . 6. P.R. virksomhet i UFO-NORGE. s. 15 . Visste du at ... • 
s . 7. UFOer over Mallorca. s. 17 . Timothy Good's nye bok. 
s . 9 . Bokomtale . s . 18 . Styrtede tallerkene r - Kanskje . 
s . 9 . Sovjetrussisk nær kontakt. s . 24. Presseklipp. 

Forsiden : T.V. fotos f ra Senfredag 3 . april. I sofaen Rolf Brahde, Observatør, 
Eivind Thrane , Forsker FFI, Jon Bing Forfatter. 
Erling Strand ruller over skjermen i avslutni ngsvignetten . Mer s . 6. 



BAK SCENEN 

Fredag 3. april skulle Leif 
Havik og jeg til dyst i "Sen-
fredag". Jeg fikk først telefon 
om programmet midt i uken før, 
og på mandag b l e jeg spurt om 
jeg ville være med. Selvsagt 
var svaret JA! 

Vi skulle møte i NRK kl. 20: 30. 
Jeg hentet Leif på hotellet og 
vi kjørte opp slik a t vi var der 
ca. kl. 19:45. Det var jo ingen 
vits i å komme for sent til en 
slik beg i

0
venhet ! Jeg og Leif 

forsøkt e a hisse hverandre opp 
før send ing, slik a t vi fikk litt 
adrenalin i b l odet. Innsatsen 
blir som regel litt bedre da. 

Leif Havik og Erling Strand 

På NRK fikk vi hver vår garde­
robe, et lite rom med sofa , 
bord, stol og skrivebord, og 
skap til å henge fra seg klær i. 
Det var jo neste koselig. Det 
rommet fikk vi liten tid til å 
ny te og slappe av i. Første (og 
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I SEN FREDAG 

eneste) generalprøve skulle være 
kl 21: 15. Før den tid skulle v i 
sminkes og snakke litt med Dan­
Børge. Han fortalte meg at 
vitnene først skulle fortelle 
sine historier, deretter korn 
turen til oss i sofaen. Vi 
skulle først ha en presenta­
sjonsrunde, hvoretter vi skulle 
"fyre l øs". Han sa til meg 
hvilket spørsmål jeg korn til å 
få først: "Hva brakte meg inn i 
UFO-arbeidet?" 
Hele tiden fram til send ing 
forberedte jeg meg på det spørs­
målet, sl ik at jeg skulle komme 
igang. Det vis te seg at den 
forberedelsen var bortkastet, 
jeg fikk ikke det spør smålet! 

Generalprøven var stort sett 
bare en lydprøve, slik at tek­
nikerne fikk forberedt seg . Vi 
diskuterte ikke UFO da, og det 
fikk vi heller ikke lov til i 
tiden fram til sending. - De var 
redde for at v i skulle utdebat­
tere emnet, slik at futten b l e 
borte . Vi kunne snakke om alt 
mulig annet, men i kke UFO. I 
ventetiden i bakrommet, hvor v i 
var saml et alle sammen , var det 
vanskelig å ikke snakke om UFO, 
men det gikk . 

" Bjarne Lutken" Harald Heide Steen 

som " UFO- lo g". 



Dan-Børge korn med flere råd til 
oss; Vi skulle ikke sitte til­
bake og avslappet i sofaen. Da 
ville diskusjonen også bli av­
s lappet og lite underholdende. 
Vi burde være frampå med fin­
geren. Vi skulle heller ikke 
vente på å få ordet fra Dan-
Børge vi skul le ta ordet. Vi 
måtte ikke la det bli noen 
pauser, for det ville gjøre det 
kjede lig - Det var mye bedre at 
Dan-Børge måtte dempe oss enn at 
han måtte få oss til å snakke. 

Publikum korn inn i sa len ca. k l 
22: 30. Fram til sending ble de 
varmet opp av Andreas Disen. Han 
underholdt og fortalte vitser. 
Vi gikk inn ca. kl. 22: 50. De 
som skulle være med i konkur­
ran s en b le plukket ut b landt 
publikum like før sending . Der­
etter g ikk Dan-Børge bak for­
henget og fo rtalte hva han så i 
monitoren, den eneste i stud io. 
Han fortalte at detektimen var i 
ferd med å s lutte. Like etter 
hør te vi musikken, og Dan-Børge 
korn fram i gjennom forhenget og 
send ing var i gang ••. 

Brahde retter e n advare nde finger mo t 
Leif Havik . 

Etter sending ble vi (Leif og 
jeg) intervjuet av NÅ og Aften­
posten. Det lille bakrommet var 
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røyk, og vi fullt av folk og 
satte oss nede i 
reiste litt over kl 
en erfaring og en 
kopp rikere. 

gangen. Vi 
24:00, med 

"Senfredag"-

En ting er sikkert. Her var det 
mye som ble tatt på sparket. Det 
var ingen skrevne rnanuskr ipt, og 
det er vel en av grunnene til at 
programmet ble så bra. 

Erling Strand 

NOTIS 
Project Hessda l e n e r inte rnas jo­
nalt. Radaktøren i det nye Popu­
l ærv itenskapelig Magasi n (PM) 
ringte til meg (Erling Strand) 
og spurte om jeg v ille skrive e 
artikkel i PM. Jeg spurte ha 
hvor han hadd e hørt om vår t 
prosjek t. De t hadde han fått 
hø r e fra et universitet i USA , 
som er langt framme i jordlys­
fors kn ing . De hadde oppfordret 
ham til å ta kontakt med oss! 

Odd - Gunnar og jeg e r blitt spur t 
om v i v il ho l de f ored r ag på 
" BUFORA ' s fo u rth Inter nationa l 
UFO Co ngress" og det s kal v i 
jo~ 
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PR-VIRKSOMHET I 

UFO NORGE 
Undertegnede øn s ker å fortelle 
litt om den påvirkning UFO-Norge 
forsøker å gjøre i samfunnet 
m.h.t. informasjon om UFO. 
Dess:verr e blir det ikke noen 
omfattende virksomhet p.g.a. den 
økonomiske situasjonen, men det 
lille som gjøres kan kanskje 
intere s sere noen av leserne. 
Jeg vil nevne litt generelt 
f ø rst, og deretter et konkret 
eksempel. 
I de siste årene, mens jeg har 
vært aktiv, har PR-virksomheten 
fordelt s eg stort sett på føl­
gende felter: 

- Inter v ju i nærradioer (og NRK) , 
- Intervju i presse og fagpresse 

(teknisk) m.h.t. Project Hess­
dalen. 

- Foredrag i ungdomsklubber, sko­
ler og nå sist i studentmiljø. 

- Annonsering har begrenset seg 
til spesielle saker som 
- oppfølging av TV-programmer 
- samarbeid ved bokutgivelse 
- annonse i blader/bøker som 

omhandler tangerende temaer 
- innrykk i flere av landets 

telefonkataloger. (Dette, og 
også noe annonsering, betales 
svært ofte av private midler, 
og dette gjelder noen få ild­
sjeler, som mener det er vik­
tig at vi viser ansikt med 
jevne mellomrom, selv om ikke 
UFO-Norge selv har råd til 
slike tiltak i så stor grad 
som det er ønskelig. 

Ildsjelene nevnt ovenfor er 
stort sett ledelsen i UFO-Norge, 
altså Komiteen og landsstyret, 
men det er også riktig å nevne 
at enkeltpersoner og lokale 
g rupper har stilt opp her. 

Erling Strand s om fore d ragshol de r. 

"Hva bringer så dette av resulta­
ter?", kan man undre seg. Alt er 
jo relativt, men mitt inntrykk 
er at man ikke får lønn for stre­
vet, og da tenker jeg i første 
omgang på et resultat målt i 
flere medlemmer. 
La meg nå fortelle litt om siste 
fremstøt her i Oslo-regionen: 

Den 24. april inviterte Det 
norske studentersamfunn oss til 
å delta med stand og foredrag om 
UFO på Chateu Neuf. Grunnen var 
den interesse for UFO som Se n­
f redagens innslag om dette 
temaet hadde skapt. Vi fikk hele 
2 dagers varsel. 

forts. side 8 
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UFO' ER OVER MALLORCA 

Mallorca har igjen fått noe å 
snakke om. Tre ganger har man i 
den siste uken sett uk jente 
flygende gjenstander av for-
skjellig størrelse og form over 
fjellene i vest, i nærheten av 
Soller og Deya . 
Alle av isene på Mallorca hadde 
store overskrifter om de gåte-
fulle fenomenene og viser til at 
iakttagerne anses for seriøse. 

Det første UFO'et ble sett av ti 
kormedlemmer og deres leder som 
befant seg på vei til sitt 
øvingslokale. Ett av kormedlem­
mene gjorde de andre .oppmerksom 
på e t lysende p unkt pa himmelen 
som hverken kunne være en stjer ­
ne eller et fly. Objektet var 
rundt og lyseblått, og stod 
sti lle. Etter at kormedlemmene 
hadde iakttatt dette en stund, 
gikk de til sine sangøvelser, og 
da de to timer senere kom til­
bake til stedet hvor de hadde 
sett obj e ktet fra, var det for­
svunnet. 

Et ektepar fra Lluch Al car i, som 
satt på sin t e r ras se om etter­
middage n, så ca . 50 meter over 
seg et sterkt lysende objekt som 
oppholdt seg på samme s ted i ca . 
20 minutter. Så flyttet det seg 
langsomt i retning av horison­
ten, hvor de t forsvant, enten i 
havet eller bak horisonten. Him­
melen var på dette tidspunkt 
klar og uten skyer . 
Ekteparet trodde dette var s lut­
t en på den eiendommelige fore­
s tillinge n, men kort tid etterpå 
kom det ytterl i gere tre UFO ' e r 
av samme form, men beksvarte, og 
de formet en perfekt trekant på 
himmelen . Ti minutter senere 
forsvant også d isse tre UFO'ene 
på samme måte som de første . 

Ekteparet me nte at piloten på et 
fly som nes ten krysset UFO ' enes 
bane burde ha sett objektene, 
men på flyplassen i Palma hadde 
de ingen ting hør t. 

Ekteparet fortalte også at de 
nokså of te hadde sett be synder-
lige lys av denne slags over 
havet, men hadde holdt det for 
seg selv, og mente at det de 
hadde sett måtte være atmosfæ-
riske forstyrrelser, luftspei-
linger osv. Det siste tilfellet 
var de imidlertid sikker på 
måtte ha vært UFO'er. 

Den tredje observasjonen ble 
foretatt i Soller av en kompo­
nist og hans kone noen dager 
senere. De ble oppmerksomme på 
et skinnende lys som trengte inn 
i huset deres. Over fjelltoppen 
Puig Major oppdaget de så et 
l ysende objekt som trakk et b lå­
lig slep etter seg. Et ter noen 
minutter forsvant det plutse lig. 

Ufos iiber Mallorca 

I de s iste årene har det stadig 
vært sett UFO'er . I de fleste 
tilfel l ene har de vist seg som 
store , l ysende kuler med fio­
lett , grønnlig, hvitt, g ul t 
e ller orangefarget lys. 

Herværende " UFOLOGEN " har det 
siste åre t gitt til k j enne sin 
overbevisning om a t det befinner 
seg en undersjøisk UFO-base 
ute nfor Sollers havn. Naturlig­
vis gis det ingen bekrefte l se på 
denne teori e n bortsett fr a at 
Sollers fiskere påstår at de 
alltid hører en summing under 
båtene sine i dette området! 



I Soller har flertallet av inn­
byggerne observert UFO'er. Men 
fordi de er redde for ikke å bli 
trodd, snakker de fleste ikke om 
hva de har sett, og vegrer seg 
mot at deres navn blir nevnt. 
Det er utvilsomt en del bedra­
gers ke "vitner", men det finnes 
også mange som det ikke er noen 
grunr. til å mistro. I august 
1986 satt f.eks. tolv personer 
sammen på en terrasse i Lluch 
Alcari og så en stor, lysende 
bal l som steg opp fra havet. Den 
stod en stund stille på samme 
s t ed , hoppet så over til en an­
nen posisjon, og forsvant etter 
å ha utført disse manøvrene tre 
ganger. 

Andre troverdige iakttagere har 
sett en lysende kule over Puig 
Major. Den stod også lenge stille 
for deretter å forsvinne. 

En tanktvakt i Soller iakttok 
fra sin terrasse en 
skive. Denne ble også 
andre øyenvitner. 

lysende 
sett av 

Ove rsatt fra den tyskspråklige 
turistavisen "Mallorca Magasine" 
av Rigmor Kal vik. Ar tikkelen 
er forøvrig innsendt av Jan 
Bl aha, p.t. Paguera, Mallorca, i 
brev av 23/2-1987. 

Forts. fra side 6 

Det var en såkalt storhus-fest, 
der studentenes science fiction­
forening ANYARA også skulle ha 
en stand . Undertegnede fikk or­
ga ni se rt en lite n gjeng bestå ­
ende av Per Fey, Ra nnov Nilsen 
og Johan Hjelvik, alle fra ex­
Oslo-gruppa. Vi møttes kl. 19:00 
og sa tte opp en stand. 

Så skulle vi ha foredragsholder, 
og hvem a ndre e nn Er ling St rand 
kunne vi p l age med det? Det bla 
ham . Han møtte opp he lt fra 
Eidsvoll, og presenterte Project 
Hessdalen i både ord og bilder. 
Ba re synd at Mark Knopf ler fra 
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Dire Straits spilte i kjelleren 
på samme tid. Det ble bare 30 
mennesker av de flere hundre vi 
ble lovet men slikt er vi jo 
vant til. .. 

og 
viss 
fikk 

standen vakte du 
interesse, og to 
vi også tegnet 

Foredraget 
likevel en 
medlemskap 
på stedet. 
Radio Nova 
det ordnet 
telefon. 

ønsket 
Erling 

intervju, og 
neste dag pr. 

Roar Wister bak UFD-NORGEs stand 
i Chateau Neuf. 

Totalt sett kan vi jo 
var brukbart. Vi fikk 
ført UFO-Norge og P.H. 
to medlemmer. 

si at det 
markeds ­

samt fikk 

En annonse i Dagbladet til kr 
200.- innbrakte sannsynligvis 
også to medlemskap. Her kan man 
jo reflektere litt over forskjell 
på arbeidsinnsats, og derved hva 
man bør sa t se på av PR-tiltak 
for fremtiden. 

Meningsytringer 
etterlyses •... 

Roar Wister 

»« 

fra medlemmene 

»« 
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BOl<OMTALE 
Skandinavisk UFO Information er 
nå på markedet med en ny årbok; 
"UFO-Vision". Siden 1978 har vi 
ikke hatt adgang til tilsvarende 
litteratur, så vi ønsker denne 
årboken velkommen. 
"UFO-Vis ion" vil hovedsakelig 
beskjeftige seg med UFO-littera­
tur, både Skandinaviske og uten­
landske bøker især engelsk­
språklige. For det meste nye 
bøker, men også til dels eldre 
UFO-bøker som fortjener omtale 
og som kan være av interesse for 
nye lesere. 

1987-utgaven er på 54 sider i 
offsettrykk og A-4 format. Av 
innholdet kan nevnes; "De fly­
vende tallerkeners indtog i 
Danmark", "Behind the flying 
saucers" og kommentarer omkring 
Frank X. Scullys bok om styrtede 
UFO'er. Vi finner også flere 
godbiter; "UFO-forskning i Sov­
jetunionen", en bok av estlen­
deren Jur i Lina (svensk utgave), 
"Slik finner du UFO-bøkene" og 

SOVJETRUSSISK 
Følgende interessante CEIII fra 
Sovjetunion~n utspant seg på 
morgenen den 4. mars 1979 i 
Chemyakhov, 96 km vest for 
Kaunas. Rapporten er hentet fra 
et arkiv, oppsatt av professor 
Felix Zigels fjorten manns un­
dersøkelsesgruppe. 

Ingeniørstudent Alexander Podko­
paev fikk øye på to mystiske 
kupler på et område 500 meter 
unna. Han sprang mot dem, og en 
av dem lyste opp med et fiolett 
skinn som en "kvikksølvlampe", 
steg loddrett opp og forsvant ut 
av syne. 
I ly av bregner og 
han nærmere den 

busker krøp 
gjenværende 

en omtale av Ronald D. Storys 
bok "UFOs and the Limi ts of 
Science". "Kvegdrap og UFOer" av 
Robert Wanderer, "Nye facts om 
UFOer" av Kim Møller Hansen og 
"UFOlogiens grenseområder" av 
Hillary Evans er andre spen­
nende titler. I tillegg er det 
mange artikler for den inter­
esserte UFO-log. 

En ny utgave ventes å utkomme 
neste år i februar, og vi ønsker 
SUFOI til lykke med årboken. Den 
er en god veiviser for den som 
vil følge med i UFO-verdenen. 
Den kan bestilles fra denne 
adressen: 
Skandinavisk UFO Information, 
Postboks 6, DK-2820 Gen tofte, 
Danmark. Postgiro 9 11 77 25. 
Prisen er dkr 78.-. 

UFO-Vision. SUFOI Forlag. 
Overs.: Flemming Rasmussen 
Redigering: Kim Møller Hansen. 

FINK 

NÆRKONTAKT 
kuppelen. "Der var det fire 
dverglignende, små vesner, som 
stod utenfor en flyvende taller­
ken, som svevde omtrent en meter 
over bakken. Vesnene hadde for­
holdsvis lange kropper, lange 
armer, men korte ben. De hadde 
på seg noe som minte om grønne 
romdrakter med spisse, sølvblå 
hjelmer. Alle fire var opptatt 
med å spre noen skinnende me­
tallgjenstander ut på bakken 
som om de skulle sortere dem." 

"Plutselig, som om de hadde 
fornemmet min tilstedeværelse, 
snudde alle fire seg og så på 

Forts. side l O 
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SISTE FRA HESSDALEN 

Nå er ikke dette ferskt nytt, 
men til dere som lurer på hva 
som skjer i Hessdalen er det i 
hvertfall en informasjon. 

Torsdag 5. mars reise Erling 
Strand og undertegnede til 
Hessdalen. Vi ønsket å se om 
aktiviteten hadde tatt seg opp, 
eller om det var like stille som 
de siste to årene. 
Vi observerte fra Aspåskjølen 
fra kl. 19:00 til fredag kl. 
02: 00. På denne tiden noterte vi 
17 fly, et vakkert nordlys som 
varte i noen timer, og noen noe 
mer interessante "blitz"-lys. 
Disse var det eneste som tydet 
på at noe uvanlig fortsatt 
eksisterer i Hessdalen. 

Asiatisk besøk i Hessdalen. Fra venstre: 
Hiroshi Masuda, Roar Wister, Erling Strand 
og Leif Havik. 

I tillegg til dette traff vi 
flere av lokalbefolkningen som 
kunne fortelle at en rød lyskule 
hadde passert foran Finnsåhøgda 
kvelden før. Dessuten hadde et 
lys kommet ned fra Rognefjell og 
forsvunnet innover i Hessdalen. 
Totalt sett ser det altså ut til 
at UFO-fenomenet ikke helt har 
glemt Hessdalen. 

Vi overnattet på den nye kafe­
teria "Kjempeplassen" i Alen, så 
for de som ikke har kjentfolk i 
dalen kan dette absolutt anbe­
fales. Det å komme inn på natten 
er ikke noe problem her. Her 
traff vi forresten en UFO­
interessert japaner med navnet 
Hiroshi Masuda. Han arbeidet i 
Finland, og korn fra Helsinki for 
å se etter Hessdalsfenornenet. 
Han var ikke mer heldig enn oss, 
så fredag reiste vi alle til 
Rognes for å besøke Leif Ha vik. 
Her ble det en interessant kveld 
med prat om UFO og tilhørende 
emner. Men aktiviteten på UFO­
fronten tror jeg dessverre vi må 
karakterisere som beskjeden. 

Roar Wister 

Forts. fra side 9 

meg. En slags pusteanordning 
skjulte munnen og nesen på dem. 
De store, røde øynene var dekket 
av beskyttelsesbriller. Jeg 
stivnet til. Den lengste av de 
fire hevet armen som til en 
hilsen. Armen var så lang at den 
fordoblet vesenets høyde. Det så 
så kornisk ut at jeg var nødt til 
å le." 

Noen sekunder senere forsvant de 
uten videre inn i kuppelen. Han 
kunne se konturene av dem gjen­
nom den transparente sfæren. Så 
ble farkosten omhyllet av et 
fiolett skinn og fløy bort. 

Kilde: Svavaren nr. 3/84 

Overs.: J. W. Danielsson 
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UFO 
FRA ANDRE Dl MENSJONER 

av siviling. Hans Kristian Moe 

Først, for å unngå misforståel­
ser, skal det her understrekes 
at vi med "UFO" her mener "UFA" 
(uidentifiserte fenomener i 
atmosfæren som etter grundige 
undersøkelser av kvalifiserte 
fagfolk fremdeles ikke kan 
forklares på en konvensjonell 
måte). 

Vi har her i bladet tidligere 
nevnt noen av de mange hypo­
tesene om hva et UFO kan være. 
En a v de mere populære sier at 
UFO'ene er "ett eller annet fra 
andre dimensjoner". Men hva 
mener vi med denne på s tanden? 

Ett eller annet ••• 

Me d dette fors ø ker vi å slå f a st 
at vi fremdeles ikke vet hva et 
UFO e r, men fenome net e ller 
objektet hører alts å egentlig 
hjemme i en annen dimensjon. Vi 
s kal imidlertid i kke underslå at 
mang e nytter d enne hypotesen til 
å forklare hvordan vi kan få "be­
s ø k" av representanter fra en el­
ler flere ukjente s ivilisasjoner. 

Andre dimensjoner -

Vi menne s ker har rammet inn 
tilværelsen vår ved hjelp av 
fire dimensjoner. Tre av dimen­
sjonene går med til å definere 
det rommet vi lever i. Den 
fjerde er tiden som s ynes å være 
et resultat av den massen s om 
befinner seg i dette rommet. 
Denne firedimensjonale rom-tiden 
gjelder i kke bare for jorden, 
men også for re s ten av universet 
omkring oss. Slik s yne s det i 
alle fall. 

Fysikerne er fortrolige med teo­
riene til Newton og Einstein om 
tyngdekraft, gravitasjon og 
relativitet. Ved hjelp av nye 
teorier, metoder og instrumen­
ter, har vi beregnet den samlede 
masse i vårt univers. Da er alt 
regnet med, både den lyse massen 
(masse som kan detekteres ved at 
den sender ut stråling) og den 
mørke massen (masse som ikke 
sender ut stråling, men som kan 
påvirke stråling, f.eks. sorte 
hull). 
Men - og dette er et stort "men" 

stjerner, solsystemer, galak­
ser, ja til og med våre egne 
oppsendte satelitter, oppfører 
seg ikke helt i samsvar med 
denne beregnede total-massen. 
Skal alt være korrekt, må uni­
verset vårt påvirkes av atskil­
lig mer masse enn vi kan påvise, 
og denne massen kan verken være 
lys eller mørk: - Her måtte nye 
teorier til. Det er nå matema­
tisk påvist at dersom universet 
er elleve-dimensjonalt og ikke 
bare fire-dimensjonalt som tid­
ligere antatt, så vil den ekstra 
massen kunne forklares. Den 
"savnede" massen befinner seg 
alt s å innen de ytterligere sju 
dimensjonene. 
Dette sju-dimensjonale, la oss 
kalle det "skygge-universet", er 
altså en del av vårt eget uni­
vers, men vi har ingen annen 
mulighet til å detektere det enn 
ved å påvise virkningen av 
gravitasjonen fra denne "skygge­
massen". 
Men "skygge"-teorien levne r 
ingen mulighet for at masse kan 
komme over til vår rom-tid elle .-: 
omvendt. I beste fall kan v i 
kanskje kommunisere med mulige 
"skygge -s ivilisasjoner" ved hjelp 
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av gravitasjonen. 
har vi for få 
dette. 

Men pr. i dag 
kunnskaper om 

Så tar vi for oss noen mere 
filosofiske betraktninger om 
andre dimensjoner og parallelle 
verdener: 

Vi vet at sansene våre bare 
oppfatter en liten del av det 
som omgir oss. Øynene ser bare i 
det lille området mellom infra­
rødt og ultrafiolett, ørene hø­
rer bare i området mellom ca. 50 
og ca. 15.000 svingninger pr. 
sekund osv. Det er godt mulig at 
UFO-fenomenet i visse tilstander 
eller på visse stadier kan sende 
ut eller avgi stråling (lys, lyd, 
lukt osv.) som våre sanser ikke 
kan registrere. Fenomenet vil 
altså være ikke-eksisterende for 
oss. Men ved hjelp av instrumen­
ter, f.eks. radar, kan fenomenet 
gjøres "synlig" igjen. Det har 
slett ikke gjemt seg bort i en 
parallell verden! 

"Enkelte UFO'er kan demateria­
lisere seg ved å løse opp binde­
kreftene mellom molekylene i 
massen sin. Disse frie mole­
kylene kan så blandes med andre 
molekyler i f.eks. luft. Dette 
samme "oppløsningsprinsippet" 
kan også nyttes når et slikt UFO 
trenger gjennom mer solid ma­
teriale som f.eks. murer, vegger 
og lignende. UFO' et kan mater ia­
lisere seg igjen ved at moleky­
lene samles og knyttes sammen på 
riktig måte og på riktig sted". 

Denne fantasifulle hypotesen har 
i hovedsak bakgrunn i de mange 
rapporter hvor UFO'er fortelles 
å "komme sakte til syne rett ut 
av løse luften", eller å for­
svinne på en lignende "mystisk" 
måte. 

Dersom gasser eller væsker blan­
des sammen, kan vi få samlet 
hver enkelt komponent igjen ved 
å nytte forskjellige metoder for 
separasjon (osmose, filtre, 
ionisering osv.). Vi kan også 
ved hjelp av temperatur og/eller 

trykk få skilt ut et stoff fra 
en blanding (spritdestillering, 
syklusen is-vann-damp-vann-is 
osv.), men vi må her huske på at 
det hele tiden dreier seg om 
ubearbeidede, formløse stoffer. 
Det gis ingen teoretisk mulighet 
til å "løse opp" molekylstruk­
turer i et bestemt objekt slik 
at vi senere kan få igjen det 
samme objektet. Dette ville være 
like håpløst som å lage en snø­
mann og så håpe på at en identisk 
snømann skal dukke opp igjen av 
seg selv på samme sted neste 
vinter. 
En mulighet er selvfølgelig at 
UFO'ene i denne gruppen er "luft 
i luften", plasma, snø- eller 
iskrystaller eller lignende som 
under helt spesielle forhold kan 
gjennomgå en "materialisasjons-/ 
dematerialisasjons-prosess". 

"UFO'ene kommer fra vår egen 
fortid eller framtid". 

Denne hypotesen bygger på filo­
sofien at fortid, nåtid og fram­
tid er samtidige, men adskilt i 
en slags soner med tilnærmet 
ubrytelige barrierer. 
Grunnen til at jeg sier "til­
nærmet" ovenfor, er at i de 
fleste av våre ukeblad brytes 
disse barrierene til stadighet 
av kloke koner og menn, "seere", 
som kan skue inn i fortid og 
framtid og gi oss detaljerte 
beskrivelser av det som har 
skjedd og det som skal skje. 

Videre har vi altså UFO' ene som 
rent fysisk eller ved hjelp av 
en slags "hildrings-teknikk" kan 
bryte tidsbarrierene og komme på 
besøk. Ved fysisk gjennombrudd 
kommer de "in persona". Ved 
hildrings-teknikken er det hele 
på et mer "åndelig" plan (tele­
patisk projeksjon e .1.). Dette 
er naturligvis en spennende 
hypotese, men den hører vel 
heller hjemme i science fiction­
litteraturen. Riktignok gir 
Albert Einstein i sine teorier 
en liten mulighet for å bevege 
seg fram og tilbake i tiden, men 
her er det bare snakk om noen få 
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sekunder i den ene eller andre 
retning i forhold til en likevekt 
(det eksisterende øyeblikket) • 

Følgene av det såkalte tids­
paradokset vil også etisk gjøre 
det umulig å reise i tiden. Hva 
ville skje med framtida om besø­
kende fra denne framtida skulle 
komme til å gjøre et inngrep i 
vår nåtid? Konsekvensene kunne 
bli så uhyrlige at det virker 
som ethvert univers med mulig­
heter for tidsreiser ville øde­
legge seg selv i kaos. 
Einstein s ier at det er umulig 
for en observatør å bestemme den 
virkelige rekkefølgen av to be­
givenheter. En observatør plas­
sert et eller annet sted vil 
kanskje oppfatte det som om de 
to begivenhetene skjedde i mot­
satt rekkefø lge - ref. uttrykket 
"alt er re lativt". 
Men selvfølgelig ha r to begiven­
heter A og B en bestemt og 
ufo randerlig rekkefølge uansett 
observasjonssted. En stjerne kan 
ikke dø f ø r den er født, og et 
r omsk ip kan ikke lande før det 
er skutt opp. 

Dette med begivenhetenes abso­
lutte rekkefølge kalles "kasuali­
tetsprinsippet" og synes å gjelde 
uten unntak for det kjente mikro­
og makrokosmos. Vi ser at pr in­
sippet om kasualitet og rege len 
om at tidsre iser er umulig, hen­
ger nøye sammen. 

Men kasualitetsprinsippet hind­
rer vel ikke at vi kan få be­
søk fra fortida? 

Vi har tidligere i "UFO" vært 
inne på at ombord i et romskip 
aksellerert opp mot lyshastig­
heten vil tiden gå saktere enn 
på utskytningsstedet .for dette 
romskipet. så med en teknikk som 
kan gi oss disse store hastig­
hetene, skulle det ikke by på 
verken teoretiske eller prak­
tiske vansker å ta en reise inn 
i framtida. Men her er det kun 
snakk om en enveisreise. Vi vil 
ikke ha noen mulighet til å dra 
tilbake til den tidsepoken vi 
reiste ifra. 

Kan noen av de rapporterte 
UFO' ene virkelig være våre 
forfedre som tar en kort stopp 
i vår nåtid før de farer vi­
dere inn i en ukjent framtid? 

Som sagt vil en slik enveisreise 
i tiden forutsette en ganske 
avansert teknologi. Det er imid­
lertid ingenting i vår jords 
kjente fortid som gir noen an­
tydning om at et slikt teknolo­
gisk samfunn har eksistert, 
legender om forsvunne konti­
nenter og avanserte sivilisa­
s jone r til tross. 

Det skal understrekes at hypo­
tesene ovenfor er laget for å 
forklare oppførselen til ob­
jekter beskrevet i en rekke mer 
e ller mindre dokumenterte UFO­
rapporter. De t e r bare det at 
hypotesene om parallelle ver­
dener, vår fortid og framtid, 
mer bygges på fri fantasi og 
science fiction enn på en 
vitenskapelig platform . 
Selvfølgelig kan v i hevde slike 
teser som er revet løs fra det 
v i vitenskapelig kan påvise , me n 
da kan vi heller ikke for lange 
at noen skal ta UFO-logien 
alvorlig. 

Det er mulig at våre kunnskaper 
om parallelle verdener osv. kan 
bli stør r e , me n pr. i dag kan vi 
ikke forklare noe ukjent som et 
UFO med noe vi vet e nda mindr e 
om. Vil vi oppfattes som seriøse, 
må vi i det minste utad opptre 
seriøst. 



- 14 -

kontakt med- leserne 

ROMMENNESKER IBLANT OSS 

Til Knut Aasheims 
"UFO" nr. 4/86 og nr. 

artikler 
1/87. 

i 

Påstanden om at vi har rommen­
nesker iblant oss, enten på "be­
søk" eller født av jordkvinner, 
hører vel egentlig hjemme i en 
"gråsone" utenfor UFO-logien. 
Påstanden er så fantastisk og 
ikke minst dårlig under bygd , at 
den i liten grad e r tatt alvorlig 
av UFO-loger flest. Jeg vil der­
for heller ikke ta opp noen 
dypere debatt om emnet, men bare 
peke på de mest åpenbare ur ime­
ligheter i Aasheims artikler. 

Mennesker med en eller flere 
ekstra rygghvirvler, e kstra 
ribben, seks fingre på hver 
hånd, ekstra tær, fordøyelses­
problemer etc., er riktignok 
ikke vanlige, men representerer 
dog ikke noe medisinsk mysterium. 

Om disse menne skene i tillegg 
har en noe spes iell psykologisk 
legning, så e r ikke dette nok til 
bastant å hevde at det dreier seg 
om rommennesker. 

Jeg vet at både 
argumenter er mere 
de t som kom f ram 
a likeve l. ... 

eksempler og 
nyanserte enn 
i "UFO", men 

jeg må unde r s treke a t jeg per­
sonlig er åpen for de villeste 
fantas ier. Det betenkelige e r at 
slike fantasier blir framstilt 
som fakta. UFO-logien er hardt 
nok ute å kjøre som den er. Det 
ka n s å gjerne s krives om inte ­
g r e rte rommennes ker, me n behøver 
det å framst illes s om se riøs 
UFO-log i? 

Med hilsen Hans Kr. Moe 

BLINDE SOM SER I FORTIDEN 

Til Scott Rogos 
"UFO" nr. 1/87. 

artikkel i 

Jeg stiller meg skeptisk til den 
vitenskaplige metoden som måtte 
være brukt i disse forsøkene. 
Det virker som om Rogo har til­
passet metode og resultat slik 
at hans noe spesielle hypotese 
blir bekreftet. I alle fall kan 
artikkelen i "UFO" gi et slikt 
inntrykk. 

Det skal også nevnes at jeg per­
sonlig ha r snakket med en rekke 
blind-fødte som kan "beskrive" 
ting de aldri har sett. Dette er 
selvfølgelig ikke e t mo tbevi s 
for Rogos hypotese , bare e n an­
tydning. 

Selv om det så v akkert heter at 
"UFO" ikke står inne for alt som 
trykkes i bladet, bør det vel 
for eksempel etter slike spe­
sielle artikler f ø l ge s opp med 
en redaksjonell kommentar. 

Med hilsen Hans Kr. Moe. 



- 15 -

VISS7l Dli Al .•... ? 

UWDSS71jRE.!1Ø7l7 87 hoMv:, .i.. 'Fleldæ.J.jo/l.d hef..g.en 27. og 28. jun.i... 
Dd JVL avd. fø:lvz. linOÆ llAdaf.. hom wvw.IlglVLIVL de.i.Le .i.. .i..dy.Lti..dæ 
omg.i..vdhJVL. JU!../.fVLal.. ./.ø.f.gJVL .i.. ruv.,Le. nwTllTlRA av "1110". 

Dd G/IA.ange/7..V> .i..n..i.vzn.a.t>jonaf.. kongwh .i.. Lon.don .J.o/l .J.j.eÆCLe. gang 
.i.. Wi. 8. :Li1 10. juli m.e.d Bll'fORA fi..ak /la;lf_d hom vanlig. 
1110-NOR{jl IVL /le.fNUZ.-6.en..i:_vd m.e.d :lo .J.o~aghho.ldvu!., d,,U,-6(2_ IVL 

lfl.f.ing SfAan.d og Odd-[jW1.110Æ Rø.ed, hom hkaf.. h.enho.f.d.hv.i..-6 g.i.. .en 
inn./.øfling .i.. de Le.kn.i..hke. /lehuliai..en.e og .en g~ gj.eng.i..vdhe 
av hva fi..e.J.ofJoU.n.gen hOÆ opp.f.evd /.flam :Li1 .i.. dag. 
Re/.IVLal.. /.fla :f.WU!Jl kommJVL he.f.v.J.ø.f.ge.f..i..g .i.. ruv.,Le. nwTllTlRA av "1110". 

ljl110S ( lj oflkhh.i../le 1110 S ocie:ty) hOÆ møll d.en fi..JVLøm:le "vegg.en". 
Dei..Le. hOÆ /lehul..lvd .i.. ai.. il. a. PluLi.p flani.Le. hOÆ varu:Uud egne 
ve.i..JVL. Som ~ .J.o/l.Llai..Le. urul..eJu,øke..f.hJVL på 7he flooM og 
.en ny g/lUppJVLing ka.f.:t ljl110N. (ljoflkhh.i../le 1110 Nelwoflk). A.i. Ph.i...f..i..p 
nylig JVL uiAop:t :Li1 f/1110Nh (flu:tuaf.. 1110 Nelwoflk) engdhke. /le.p/leh.en­
:tan:t gjø/l ai.. v.i.. ane/I. en hammenheng hJVL. f/1110N JVL .J.o/løvfl.i..g 11SAh 
hiøMLe. 1110-0/lgan.i..ha.t>jon. Ph.i..lip hOÆ ./.ofløvfl.i..g oghå gåil inn .i.. 
Bl110RA ( Bfl.i..:t.i..hh 1110 17.eheOÆcfi O/lgan.i..hal...i..on). 

~ f/1110N hOÆ oghå .J.åil en /le.P/le.hen:lan:l .i.. No/lge, han heLe./l flen:lz D. 
KaOA.fi..ø og JVL .i..den:t.i..~k m.ed 1110-NOR[jl~ /le.dak:tø/l av No/ld.i..c 1110-N.e.w~­
.f.eilJVL. V .i.. øn~læ/l ham .f.ykke u.f. med oppgav.en. 

Nye 7-hkjo~ hOÆ he.Ll dagen~ lyh. floMom:t mo:t.i..v på ifløyJVL i 
./..f.e/le /.OÆgJVL, Se annonhe inne .i.. ilade:t. 

O(jR. 
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ONE OF THE MOST IMPORTANT BOOKS EVER PUBLISHED IN THE WORLD 

That UFOs - unidentified flying objects - exist 
has been scorned as vehemently as it has 
been argued . 

That they do exist, that many sightings are 
genuine has always been arguable. 

That such alien craft invading our airspace 
would threaten our deepest-held security 
systems and religious and scientific beliefs is 
certain. 

That there has been a determined and careful 
political suppression of information, a 
conspiracy of fear at the highest international 
leve! because there is every chance thai life on 
other planets exists - !ile-forms which take an 
i•1terest in lite on earth - is the main and 
astonishingly controversial thrust of Above Tap 
Secret. 

Timothy Good logically, calmly and rigorously 
examines the evidence. In this sensational book 
he presents a case which proves beyond 
reasonable doubt thai UFOs are not the figments 
of crazed imaginations: he has interviewed 
dozens of convincing witnesses, seen hundreds 
of classified governmental papers. More 

importantly, perhaps, he reveals the 
extraordinary extent to which politicians in 
Britain, the USA, and Europe have sought to 
suppress the facts, to dismiss sightings and yet 
to retain on file reports and documents. Why, 
he asks , should such lengths be laken over 
hoaxes and delusions .. . 

Earl Mountbatten of Burma was convinced, 
President Jimmy Carter wrote of a sighting, 
Winston Churchill demanded an enquiry. 
Dozens of responsible airmen have testified. A 
man out fishing one'.night in Hampshire was 
invited into a spacecraft and describes it clearly. 
Pranksters may be dismissed. This book, 
crammed as it is with the testimonies of 
responsible men and women, cannot. Nor can 
the author's conviction thai a monumental 
international cover-up is taking place. 

Above Tap Secret is the most astonishing book 
about extraterrestrials and their potential threat 
to aur security ever written - the more so 
because of its author's rational, sober and 
immaculately documented approach. It is 
riveting . 

READERS OF QUEST SHOULD FOLLOW THE ORDER PROCEDURE CAREFULLY 

1VE TOP SECRET •• • • ••••• WORLD PRICE El4.95 (PLUS E3.00 p & p) 

MONIES MADE PAYABLE TO THE PUBLISHERS 

440 PAGES OF TEXT 

100 OFFICIAL DOCUMKNTS - MOST NEVER PUBLISHED 

8 PAGES OF BLACK & WHITE PICTURES 

SIDCWICK. & JACKSON LIHITED 

1, TAVISTOCK. CHAKBERS, BLOOHSBURY WAY, 

LOHOON WC 1 A 2SG 

SALES ENQUIRIES TO: NICK. KURPHY , JAG ARORA 

UNITED STATES ORDERS WILL llE SENT BY SURFACE MAIL ONT.Y 
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STYRTEDE 
KANSKJE .. 

TALLERKNER 
. . . . 

av Richard Hall 

I forrige nr. hadde vi en ar­
tikkel hvor forfatteren tok 
helt aystand fra påstandene 
om at "flyvende tallerkner" i 
betydningen "romskip" har be­
søkt oss her på jorden og av 
en eller annen grunn styrtet. 
For å få litt "motvekt" brin­
ger vi derfor denne gang en 
artikkel som er langt mer åpen 
for denne muligheten. 

Tiden er inne til på nytt å ta 
opp det nesten 40 ar gamle ryk­
tet om at flyvende tallerkner er 
styrtet på jorden og at fremmede 
døde legemer er i amerikanske 
myndigheters besittelse. Hvis vi 
tror på denne "latterlige" tan­
ken med dens implisitte sensasjo­
nelle muligheter, er vi natur­
ligvis paranoide og uredelige. 
Da må vi godta allehånde fan­
tastiske historier og rykter, 
som de kommer oss for øre - his­
torier som i stor utstrekning 
spres gjennom tvilsom sensasjons­
presse og stemples som oppspinn 
av nesten alle, på begge sider i 
UFO-synet. 
Ingen oppfatning er blitt så all­
ment upopulær i hele UFO-histo­
r ien som omkomne UFO-nauters le­
gemer i U.S.-forvaring, bortsett 
fra i nevnte sensasjonspresse, 
se lvfølgelig. 
Me n upopulære tanker og oppfat­
ninger kan i det lange løp av og 
til medføre riktighet. Hvorom 
allting er, denne artikkelen er 
ikke forfattet som publikums­
frieri, men heller som et bidrag 
til uhildet sannhetssøken. 

På samme vis som de fleste av 
mine venner som var med på Scul­
ly-Keyhoe-Adarnski tiden (1950-
tallet), ble jeg sterkt influer;t 
av den såkalte "Scullybløffen". 

Hans vitner til historiene om 
havarerte tallerkner og fremmede 
legemer (publisert i 1950: "Be­
hind the Flying Saucers") ble 
avslørt som løgnere. Jeg inntok 
etter dette en nedlatende hold­
ning til enhver påstand av lig­
nende art. Selv i dag blir noen 
av mine kollegaer hvite i ansik­
tet bare noen nevner saken, og 
de uttaler seg i nedsablende 
vendinger om de ledende forskere 
på området. 
Nå finnes det imidlertid ingen 
~ee;;-skaplig holdning som avtvin-

/ ger større respekt enn viljen til 
kr i tisk å vurdere sine forutinn ­
tatte meninger og overveie å 
endre oppfatning når nytt belegg 
gir grunnlag for de t. 

Og nytt belegg finnes faktisk i 
form av et lite, men tiltagende 
antall troverdige rapporter med 
ytterligere data og en viss 
dokumentasjon. Dette bestrider 
den oppfatning jeg (vi) tid ­
ligere dannet meg (oss). 
Opplys ningene er av en slik 
kvalitet at de ikke uten videre 
kan avfeies. Såfremt vi ikke 
velger å innta samme holdning 
som skeptikerne (eller bortfor­
klarerne) må vi yte disse nye 
opplysningene fortjent behand­
ling. 
Det riktige er selvsagt å medgi 
at man tidiigere kan ha tatt 
feil og fortsette å arbeide med 
problemet. La oss derfor foreta 
en nøye vurdering av de nye 
belegg for hypotesen om styrtede 
tallerkner! 

Først noen filosofiske betrakt­
ninger for å sette spørsmålet 
inn i sin rette sammenheng. De 
"flyvende tallerkner" trådte inn 
på den arner ikanske skueplassen i 



- 19 -

1947, og den gjengse oppfatnin­
gen, som også ble delt av per­
soner i Pentagon, var at det 
kunne dreie seg om romskip. Det 
fåtallet vitenskapsmenn som man 
visste hadde utført såkalt viten­
skapelige UFO-undersøkelser på 
oppdrag fra myndighetene, latter­
liggjorde den extra-terrestriale 
teorien. Sporadiske undersøkel­
ser over et tidsrom av 35 år 
munnet ut i følgende "resulta­
ter" (eller fordommer) "Det er 
ikke mulig å komme hit fra 
rommet .... " - "Og hvis de nå har 
klart det, ville de ihvertfall 
ikke oppføre - seg slik som rappor­
tene tilsier .... " 

Tross de åpenbare fordommer og 
den skremmende "logikk" hos 
slike vitenskapsmenn, har den 
neqative innstillingen levd 
videre til i dag. Man har ikke 
sett mange tegn på "uhildet 
prøving" som antas å være viten­
skapens kjennemerke. UFO har 
blitt avfeid som folkelig myte. 
Det vitenskapelige skikt anser 
stort sett at "UFO-myten" tar 
nær ing gjennom menneskets "ønske 
om å tro", av opportunister med 
sterk egeninteresse i saken, av 
fantaster og av personer med 
anti-vitenskapelig, mystisk 
livsanskuelse. Denne overbevis­
ning er så dypt rotfestet i 
vitenskapskretser at objektive 
undersøkelser av UFO-rapporter 
anses unødvendige. Slike ville 
bare gi skinn av viss aktver­
dighet over en klart folkelig 
fantasi .... 

Så kommer påstanden om at fly­
vende tallerkner er styrtet på 
jorden, og at både farkost og 
døde legemer er tatt hånd om og 
blitt bevart av myndighetene. 
Dette er historier som i 1950 
var vanlige rykter i nyhets­
media. Man kan lett forestille 
seg den umiddelbare reaksjonen 
fra skeptiske vitenskapsmenn: 
Slike farkoster skulle ikke 
kunne havarere med mindre de 
virkelig var her! Og det kan de 
jo ikke være ... ! Avsløringene av 
Scullys historie som et oppkok 
av bondefangere med bakomlig-

gende dubiøse motiver, gjorde 
uten tvil skeptikerne tilfreds. 
Men enda viktigere, dette skapte 
en langvarig negativ innstilling 
også hos UFO-logene til rappor­
ter om havarerte tallerkner. Hele 
konseptet om styrtede tallerkner 
var en belastning på dem som for­
søkte å overbevise vitenskapen 
om å ta UFO alvorlig. 

OMPRØVING -

Da jeg ble funksjonær i National 
Investigation Committee on Aerial 
Phenomena (NICAP) i 1958, fikk 
jeg høre at flere historier om 
styrtede tallerkner var rappor­
tert til major Donald E. Keyhoe 
før NI CAP ble dannet. Det fantes 
brev i arkivet som var stilet 
til ham c/o hans forlegger. 
Samme type rapporter fortsatte å 
strømme inn til NICAP de føl­
qende ti år. Selv om de rappor­
tører som virket mest troverdige 
ikke ble oversett, ble de heller 
ikke mottatt med åpne armer. 

Mange år senere, da både major 
Keyhoe og jeg hadde trukket oss 
tilbake fra NICAP, klarte jeg å 
"redde" arkivet med "havarerte 
tallerkner" og "rykter" da det 
holdt på å bli dumpet fra et 
lager og ville ha gått tapt. 

Arkivet inneholdt originalbrev 
til NICAP og kopier av mine 
svar. A lese disse om igjen 
etter så vidt lang tid manet av­
gjort til ettertanke. Det var 
typisk at jeg hadde uttrykt 
sterk skepsis med tanke på 
Scullys køpenickiade og mer el­
ler mindre hånlig flirt av de 
faktum at slike historier alltid 
var annen- eller tredjehånds opp­
lysninger og (helt korrekt) had­
de krevd å få komme i kontakt 
med førstehåndsvitnene. Tonen i 
mine svarbrev oppmuntret ikke 
til samarbeid (i tilfelle av at 
rapportørene virkelig hadde 
kommet over noe). Ingen første­
håndsvitner ga heller livstegn 
fra seg gjennom disse årene. 
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Ironisk nok var et av de be­
svarte brevene fra forskeren 
Todd Zechel, som da var i hærens 
sikkerhetstjeneste. Han hadde 
samlet rykter om havarerte tal­
lerkner fra tilsynelatende tro­
verdige kilder i hæren. For i 
noen grad å gjøre opp for min 
tidligere avholdenhet fra mer 
energisk innsats med disse til­
fellene, overlot jeg senere 
mater i alet til Zechel (en dyktig 
forsker, hva man enn måtte mene 
om ham i andre sammenhenger) , og 
oppmuntret ham til å bearbeide 
det. Ved hjelp av det gamle 
NICAP-materialet kunne Zechel 
spore opp og intervjue to første­
håndsvitner. Jeg ble invitert 
til å delta i et av intervjuene 
som fant sted på et motell i 
Washington DC-området. 

Mannen vi traff hadde vært 
helikopterf lyver og oberst­
løytnant ved "Army Air Force" 
samt adjutant for en general. 
Han oppga at han i sistnevnte 
befatning selv hadde sett et 
styrtet fartøy og fremmede døde 
legemer ved Langley-basen i 
Virginia. Han fikk vite at dette 
var rester etter et havari i New 
Mexico i 1953. Da vi traff ham, 
var han overført til reserve­
styrkene og viet seg nå til 
kirkelig arbeid. Han deltok i 
øyeblikket i en kirkelig konfe­
ranse. Opplysningene om hans 
militære bakgrunn var blitt 
undersøkt og bekreftet. 

Denne kjensgjerning gikk på 
tvers av min daværende oppfat­
ning om at slike rapporter aldr i 
kom fra pålitelige førstehånds­
vitner. Det virker utenkelig at 
dette kan ha vært oppspinn. Vit­
net hadde ikke oppsøkt oss. Vår 
første ledetråd til ham var ikke 
oppfulgt på 13 år. Dessuten var 
offiseren ikke noe medgjørlig 
vitne. Han mente at allmennheten 
ikke hadde rett til å få vite 
noe om slike saker og bekreftet 
bare motvillig historien som 
først ble meddelt NICAP av en av 
hans tidligere elever. Han opp­
trådte lavmælt og forsiktig. 

Jeg mener å huske at Zechel 
senere fikk oppsporet generalen 
uten å få noen bekreftelse fra 
ham. I dag synes dette tilfellet 
å ha havnet i en blindgate, men 
de impliserte personer burde 
kunne kalles inn til avhør for 
en kongresskomite hvis et eller 
flere villige vitner først fikk 
ballen til å rulle. Minst to 
andre vitner har rapportert at 
et fremmed romskip var oppbevart 
på Langley-basen (Stringfield, 
1980 MUFON UFO Symposium Pro­
ceedings, tilfelle A-3 og B-6). 

TROVERDIGHETSKRITERIER -

Kriteriene for hva som er en 
troverdig rapport om en styrtet 
tallerken er ganske enkle: 
l) Rapportøren må ha hatt et 
arbeid eller et oppdrag som gjør 
at det synes rimelig at han be­
fant seg på det sted hvor en 
tallerken har styrtet eller er 
oppbevart. 
2) Han må bestå vanlige tester 
av karakter og tilforlatelighet. 
3) Han må kunne legitimere seg 
militært eller kunne gi s like 
opplysninger at hans vita kan 
kontrolleres. 
Et økende antall tilfeller 
fyller helt eller delvis diss e 
kriterier. En del aspekter i 
hittil troverdige rapporter gjen­
står å undersøke, men dette 
vanskeliggjøres ofte av at 
vitnet helst ikke vil fortelle 
alt i frykt for represalier fra 
myndighetene (vanligvis fordi 
vitnet er underlagt taushets­
plikt og/eller at en pensjon med 
trygghet for alderdommen står på 
spill). 

De mer troverdige rapportene 
kommer fra militært etterret­
nings- og sikkerhetspersonell 
som har erfaring i hemmelig­
stemplet arbeid med taushets­
plikt. Troverdigheten bunne r da 
i den bakgrunn vitnet har. Mili­
tære vitner som gjennomgående er 
troverdige, har me g et forsiktig 
uttalt seg og bare til en 
eller to personer og krevd 
fullstendig anonymitet. Iblant 
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har de snakket for å "lette sitt 
hjerte" eller for at allmennhe­
ten bør få kjenneskap til fakta. 
Av og til kommer slike opplys­
ninger også fra en som blandt 
nære venner skryter av å være en 
av dem "som vet noe". Viljen til 
å uttale seg til undersøkere 
varierer avhengig av omstendig­
hetene og av vitnets personlig­
het, men nesten alltid bunner 
vitnets uvilje mot å gå ut of­
fentlig med det han vet i redsel 
for konsekvensene av å si for 
mye. 

TROVERDIGE TILFELLER -

Et av de mest komplette tilfel­
lene, og også det som sterkest 
krever gransking, er A-3 (String­
field, 1985 MUFON UFO Symposium 
Proceedings), der vitnet er tid­
ligere MP innen luftfor sva rets 
s ikkerhetstjeneste. Han har gått 
med på lengre intervjuer, svart 
på viktige spørsmål, lagt frem 
et betydningsfullt dokument og 
gitt alle detaljer om s in bak­
grunn og livshistorie. Som en 
følge av dette er han blitt ut­
satt for trakassering og nærer 
uro for følgene av å ha uttalt 
seg. Men han er en stabil per­
son , som ikke lar seg hundse. 
Hans rapport sammenfattes i det 
følgende sammen med andre rede­
gjørelser fra hittil troverdige 
førstehåndsvitner, der tilfel­
lene befinner seg i ulike sta­
dier av undersøkelse. 

2. juli 1947: Roswell, New 
Mexico. Vitnene er militære 
etterretningsoffiserer, ranch­
folk og andre. Skiveformet UFO, 
eksplosjon, fragmenter med uvan­
lige egenskaper som i hemmelig­
het ble fraktet til Wr ight-Pat­
terson-basen under dekknavnet 
"ballong". Dessuten rykter om 
døde legemer som ble funnet. på 
et sted 25 mil unna. Omfattende 
intervjuer med vitner. Dobbelt­
kontroller er utført av Bill 
Moore og Stan Fr iedman. (Kilde: 
Roswell Inc ident, Berlitz and 
Moore, Grosset and Dunlap 1980. 
1981 og 1982 MUFON UFO Symposium 

Proceedings. Sammenfatning og 
oppdatering i 1985 MUFON UFO 
Symposium Proceedings) . 

1953: I nærheten av White 
Sands, New Mexico. Vitnet har 
vært oberstløytnant i hæren, 
helikopterflyver og adjutant for 
en general i luftforsvaret. så 
fremmede døde legemer og en far­
kost fra et havari i New Mexico 
forvart ved Langley-basen i 
Virginia. Intervjuet av Tedd 
Zechel og Richard Hall. Vitnets 
militære bakgrunn bekreftet. 
(Kilde: Stringfield 1982 mono­
grafi, tilfelle B-5 og forfat­
terens egne notater.) 

1953: Arizona. Vitnet er for­
retningsdrivende og flyver, tid­
ligere etterretningsoffiser i ma­
rinen. Så døde legemer i kister 
som ble kjørt til Wright-Patter­
son-basen. De kom fra Arizona, 
der et havari hadde skjedd. 
Intervju med vitnet, hvis bak­
grunn ble kontrollert av Len 
Stringfield. Vitnet avstod fra 
utfyllende opplysninger under 
henvisning til sin taushets­
plikt. Rapporten sammenfaller i 
alt vesentlig med et følgende 
tilfellet og kan meget vel ses 
som en uavhengig bekreftelse på 
dette. (Kilde: Stringfield 1980 
monografi, tilfelle A-1.) 

21. mai 1983: I nærheten av 
Kingman, Arizona. Vitnet er 
p:osjektingeniør i luftforsvaret 
pa kontrakt med atomenergikom­
misjonen. Deltok i en spesialist­
gruppe som ble fraktet i en buss 
med overmalte vinduer til et 
hav ar i-område under oppsyn av 
forskere fra luftforsvaret. Ek­
sakt lokaliser ing ukjent. Så og 
gjorde beregninger på bakken 
etter en 10 meter lang oval 
farkost som var fastkilt på skrå 
i sanden. Fikk e t glimt av en 
1. 20 meter lang menneskelignende 
kropp i et telt i nærheten hvor 
det var vakt foran inngangen. 
Vitnet inter v juet, edsvoren rap­
port. Raymond E. Fowler har nøye 
kontrollert v itnets bakgrunn og 
karakter. (Kilde: "Casebook of 
an UFO Investigator, Prentice­
Hall 1981.) 
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1966: Wright-Patterson-basen, 
Ohio. Vitnet er forretnings­
drivende, tidligere etterret­
ningsoffiser i hæren. Så frem­
mede døde legemer, oppbevart i 
et lager. Intervju med vitnet og 
nøyaktig kontroll av hans bak­
grunn er utført av Len Str ing­
f ield. (Kilde: Stringfield 1980 
monografi, tilfelle A-3.) 

18. januar 1978: McGuire-basen; 
New Jersey. Vitnet er MP i 
luftforsvaret (Blue Berets). UFO' 
en iakttatt over Fort McGuire­
komplekset. Skuddløsning rappor­
tert av MP i hæren. Så dødt 
legeme tas hånd om av luftfor­
svarets avdeling for s pe s ielle 
undersøkelser og så det innpak­
ket og l astet ombord på et spe­
sia l f l y fra Wright-Patterson­
basen av et særskilt team av 
Blue Berets. Vitnet ble inter­
vjuet av Len Stringfield og 
Richard Hall. Nøyaktig kontroll 
av bakgrunn og livs historie. 
Luftforsvarsrapport om hendelsen 
bekreftet, likesom v itne t s mi li­
tære bakgrunn . (Kilder : Første 
rapport, String fie l d 1982 mono­
grafi, tilfelle A-3. Fullstendig 
rapport 1985 MUFON UFO Sympos ium 
Proceedings. Forf. egne notater.) 

DELVIS BEKREFTENDE VITNEUTSAGN -

Alle disse vitnene er kontrol­
lert og funnet pålitelige og 
vederheftige. De kan ha hatt 
muligheten til å se hva de 
hevder å ha sett. I samtlige 
tilfeller befant de seg enten i 
nærheten av undersøkelsen eller 
iakttok direkte en del av gjen­
nomføringen av den. Hvis deres 
rapporter er sanne (og det fin­
nes for tiden ingen annen grunn 
enn uhemmet skepsis til å be­
tvile det!), representerer de 
s må biter i e t meget større 
puslespill. De kan bare plas­
seres i sammenheng hvis personer 
som har mer direkte kjennskap 
til havarerte tallerkner er 
villige til å fortelle, eller 
har mulighet til å gjøre det. 

Hvilke slutninger kan vi trekke 
av disse opplysningene? Det er 
klart at de i sin nåværende frag­
mentariske form ikke beviser noe 
som helst. Men de maner til for­
siktighet med å avfeie opplys ­
ninge~ om havarerte tallerkner 
uten a foreta e n mer inngåe nde 
vurdering av bev ismaterialet. 

Vitneutsagn som gir en viss 
støtte for at tallerkner har 
styrte t på jorden er mottatt i 
en stadig s tr øm de sener e år. 
Jeg nevner bare to av de mes t 
tungtveiende eksemplene. Som 
Stringfield har rapportert (1980 
monografi, tilfelle A-7), har 
han mottatt opplysninger fra en 
lege som forteller at han ob­
duserte fremmede l egemer på 50-
tallet . Oppspinn? Bevisst for­
t a lt v illedende historie? Det 
som er oversett , e r at String­
field oppsø kte legen på hans 
arbeidsplass, et større sykehus 
i midt-vesten, og fikk bekreftet 
hve m mannen var og hans anse­
else. Det er utenkelig at han er 
en bløffmaker. Hvorfor skulle en 
l ege i en ansvarsfull stilling 
risikere sin karriere og sitt 
rykte ved å delta i et bedrageri 
som trolig gjør inntrykk bare på 
en lite n gr uppe UFO-entusiaster? 
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En fremstående ingeniør og na­
turvitenskapsmann, dr. Robert I. 
Sarbacher, har nylig også stått 
frem som vitne. Han er blitt in­
tervjuet av Bill Moore, Stan 
Friedman og Jerry Clark. Sar­
bacher sier at han har opplys­
ninger fra kollegaer, som har 
deltatt i undersøkelser av 
havarerte farkoster og beslag­
leggelsen av disse. Han har også 
navngitt andre fremstående vi­
tenskapsmenn som har deltatt i 
slike undersøkelser. Sarbacher 
sier videre at han selv har 
undersøkt fysiske spor på UFO­
landingsplasser. 

På grunnlag av de mer troverdig 
førstehåndsvitnene som finnes og 
slike bestyrkende vitneutsagn, 
kan man antyde at det ser ut til 
at tallerkner virkelig har styr­
tet på jorden. Dette bør abso­
lutt vurderes på nytt i lys av 
de sikreste tilgjengelige vit­
neutsagn. 

SAMMENFATNING OG KONKLUSJONER -

Det vi står overfor i de bedre 
rapportene om styrtede tallerk­
ner, er et lite antall høyst 
troverdige vitner (og som så­
danne blir de vanligvis bedømt 
p.g.a. sin spesielle utdannelse 
og betrodde stilling), som for­
teller om noe høyst utrolig. 
Ifølge Hyneks skala er dette 
rapporter med "høy troverdig­
het/stor sjeldenhet". Under de 
rådende forhold er det store 
problemer med "bevisførselen", 
fordi ekstraordinære påstander 
krever ekstraordinære bevis. Men 
hvis dette virkelig har hendt, 
må vitnene være meget tilbake­
holdende med å fortelle det de 
vet. De kunne i så fall i 
fortrolighet kort fortelle om 
hovedtrekkene i hendelsen, og 
bare til en eller et fåtall 
UFO-forskere, og siden holde 
tett. 

Etter at jeg har intervjuet 
flere av vitnene ansikt til 
ansikt og andre pr. telefon (og 
kontrollert deres bakgrunn og 
psykologiske legning) og under-

søkt mange tilfeller i 
fields arkiv, som han i 
lighet lot meg få innsyn 
jeg råde mine skeptiske 
gaer til ikke å risikere å 
ut barnet med badevannet". 

String­
fortro­
i, vil 
kolle­
" ka ste 

Jeg foreslår at de tar opp sine 
begrunnede meninger til forny:t 
overveielse og nøye gjennomgar 
rapportene om havarerte tallerk­
ner. De forkaster dem med mang­
lende bevisverdi eller som stam­
mer fra tvilsomme kilder. 
Deretter bør de på nytt se på de 
mer troverdige og bedre under­
bygde tilfellene og med åpent 
sinn lete etter nye bevis. 
Enhver annen innstilling er 
uvitenskapelig og lettsindig. 
I UFO-sammenbengen er dette en 
måte som gjør at man kan skille 
ut ekte signaler fra uvesentlig 
bakgrunnsstøy. 

Det finnes kanskje andre forkla­
ringer på det som er rapportert 
her, men om så er tilfelle, er 
det opp til andre å sette disse 
inn i den riktige sammenheng. 
Siden dette ikke er langt fra et 
"bysantisk bedrager i" som har 
strukket seg over år og genera­
sjoner, mens det underveis har 
skjedd endringer i landets 
administrasjon . med omorganise­
ring av personell (av årsaker 
som ikke umiddelbart synes 
åpenbare), føler jeg meg kallet 
til å fremkaste en alternativ 
hypotese som forklaring på 
bevismater i alet: Kanskje har 
bakgrunnsstøyen omkr ing rap-
portene om styrtede tallerkner 
gjort oss døve for eller like­
glade med muligheten av at noen 
rapporter kan være relle. Vi må 
absolutt merke oss den mulig­
heten! Når alt kommer til alt er 
det å kunne skille mellom sig­
naler og støy helt fundamentalt 
for hele UFO-spørsmålet! 

Redaksjonen har en ganske omfat­
tende liste over relevant litte­
ratur for spesielt interesserte. 

Kilde: International UFO Re­
porter, juli/august 1985 

Oversatt av J. w. Danielsson. 
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PRESSEKLIPP 

FEBRUAR 

Venneslaposten melder den 4. 
at en meteorlignende gjenstand -
kuleformet sannsynligvis styr­
tet i bakken i Vikeland. Vitnet 
forteller at han kl. 06: 25 ble 
oppmerksom på en flyvende ild­
kule på størrelse med en hånd­
ball og med en knallrød hale 
etter seg, som lyste opp hele 
området rund Eikebakken på Vike­
land. Rester etter meteoritten 
er ikke funnet. Avisen kan opp­
lyse den 16. at flere vitner har 
meldt å ha sett ildkulen. 

Rana Blad 
Den 7. har Rana Blad inter­
vjuet Ørjan K. Albriktsen en 
av våre yng re interesserte i 
UFO-Norge som sammen med syv 
andre er plukket ut blandt flere 
tusen til å være "redaktør" for 
en 16 siders barne- og ungdoms­
avis som VG skal gi ut. Ørjan 
gleder seg til oppgaven, og skal 
s krive om UFO'er og parapsyko­
logi. 

Aura Avis har et par-tre gan­
ger i vinter brakt meldinger fra 
Sunnda l om folk som har vær t 
vitner til UFO -observas joner . 
En ny s li k episode s kj edde i 
23 : 00-tide n fredag på Gj øra , der 
en mann fra Sunndal var på vei 
mot Oppdal i kraftig snøvær. 
"Det hele stod på bare et par 
sekunders tid", sier vitnet. 
" Ved overbygget på Gj ø r a kom de t 
plutselig en s t or , l yse nde kule 
i s t or fart r e tt mot b ile n, 
passerte over taket, og forsva nt 
nedover dale n l angs rik sve ien." 
Kula var stor, rund og sterkt 
l yse nde, og v itnet regner med at 

flere bilister må ha sett feno­
menet. En bil kom rett bak ham, 
og må ha sett det som skjedde. 

En NTB-melding den 11. beskri­
ver et mysterium med halvannet 
tonn levende heste k j ø tt som er 
forsvunnet i løse luften. 
Bonden på gården Thverå i Øst­
fjordur kommune ( Isla nd ) opp­
daget en morgen at syv av hans 
beste ridehester var forsvunnet 
sporløs t fra innhegningen ved 
siden av gården. "De er som 
sunket i jorden", v ar bondens 
kommentar da han ikke fant e tt 
eneste spor på den snødekte 
ba kke n. En storsti l t etter -
søkning over e t s tort område, 
både til fots og fra luften, ga 
heller ingen resultater. 
Mysteriet har gitt s tøtet til 
alskens spekulasjoner, fra UFO­
besøk t il alminnelige hestetyver 
i s l ak terbrans jen, men til nå 
har ingen kunnet g i en tilfreds ­
st illende fo r klar ing på fo r svin-
ning s n umme r et . I s l ands k presse 
følger spent utviklingen, og 
direktø rene for ett og ett 
slakter i står frem o g bedyrer at 
hestene i hvert fall ikk e er 
s laktet hos d e m. Ingen kj ø tt­
h a ndler har hell er kunne t g i 
opplysninger. 

Har He ssdal s -UFO ' e ne flytt e t til 
Dalsbygda? spør en dalsbygding i 
Østlendingen den 14. Ved 23 :00-
tiden en kveld sammen med en 
annen ka r fikk han se en ly-



sende gjenstand bevege seg like 
over skoggrensen oppunder Vola. 
Det var mange lys, men da det 
var styggvær var det uråd å se 
selve gjenstanden. Fenomenet 
kunne iakttas en god stund før 
det satte seg i lydløs bevegelse 
i sik-sak over tretoppene i nord­
lig retning. 

" Rød-grø nn UFO over Hadeland", 
skriver Oppland Arbeiderblad 
den 18. Den ble observert over 
Gran og Brandbu kvelden før. Den 
var kuleformet og på størrelse 
med en stor s tj e rne. Den holdt 
seg svevende i nord lig retning, 
tilsynelatende på samme s ted i 
over e n halv time. I kikkert så 
det ut som den hadde e n li ten 
hale, og i fronten skjøt det ut 
r øde og grønne flammer. Hvorvidt 
det var besøkende fra en annen 
planet som v ille ta hadelands­
bygda i nærmere øyesyn, eller om 
e n eller a nnen jordboer hadde 
sendt opp en hjemmelaget fly­
vende tallerken, l yktes det i kke 
avisen å bringe på det rene. 

Dagen etter skriver avisen at 
UFO' et over Gran trolig var en 
stjerne. Ved forspørsel om merk­
ve rdighe t en til Solobservatoriet 
på Hare s tua får avisen til svar 
at det sannsynligv i s var i s krys ­
taller som var årsa k til fargene 
rundt den lysende kulen. 

kommentar: En syltynn 
ring, spør dere meg •••• 

forkla-

UFO-observas jonene over Vea l øs i 
Telemark - som ga støtet til UFO­
hør ingen i TV-programmet "Sen­
fredag " før påske s kal vi se 
litt nærmere på her. Det er stort 
sett avisen Varden som skriver 
om hendelsene. 
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Den 18. kom den første omtalen i 
avisen, og det dreiet seg om en 
"lydløs og orange flyvende gjen­
stand". Det var ved 22:00-tiden 
mandag den 16. at v itnet så en 
sigarformet, flyvende gjenstand 
med store, opplyste vinduer. Det 
som skjedde utspant seg i to 
episoder med 10-12 minutters 
mellomrom. Vitnet kom kjørende 
Ulefossveien forbi TTS i retning 
Skien da han først fikk se et 
lys som fløy mot nordvest på 
kveldshimmelen. 

Lyset hadde en jevn hastighet, 
og vitnet stoppet bi len i vei­
kanten og fant frem en kraftig 
kikkert, men så fremdeles bare 
dette lyset uten andre detaljer. 
Lyset ble delvis skjult bak 
dampen fra UNION, men han kjørte 
opp til Frogner for å komme til 
et høyere punkt. Her fikk han 
igjen se gjenstanden kl. 22:18 , 
og nå hadde den endret retning 
mot øs t. Den var nå nærmere, og 
gjennom kikkerten så han klart 
noe som kunne ha vært siden på 
et fly. Han reagerte imidlertid 
på flere ting som ikk~ s temte 
der s om dette var et fly. Først 
og f remst over de store, opp­
lyste v induene. Synet var he lt 
uvanlig det hele hadde form 
som en sigar. I de opplyste 
vinduene var lysskj ære t kraftig 
orange. Vitnet sier at han aldri 
har sett fly med store, opplyste 
vi ndue r langs s iden, og han så 
heller ikke blinkende lys som 
f l yene har verken røde el l er 
hvite. 
Et fly kom forø v rig fra Oslo­
kanten inn mot Skien og Geite­
ryggen kor t tid etter, og dette 
betraktet han også i kikkert og 
så tydelig de blinkende røde og 
hvite l yse ne . Han e r sikke r på 
at det ikke var noe sl ikt han så 
rett i forve ien. 

Et annet vitne er ute i avisen 
den 19. og forteller at han ble 
oppmerksom på den flyvende g jen­
standen litt over 22:00-tiden 
mandag kveld. Den f l øy mot øs t 
e ller nordøst og va r orang e 
eller kan s kj e mer " oljelampe­
f arget". " Ved fø rste øye kast så 
det ut til. å være fly, men jeg 
reagerte over at vindus lysene så 
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ut til å være like klare for 
meg, og i samme vinkel, selv om 
den flyvende gjenstanden fjernet 
seg og jeg etterhvert skulle -ha 
sett den bakfra. Jeg så heller 
ingen blinkende lys slik en kan 
se på fly. Heller ingen motordur 
kunne høres". 

Avisen opplyser i et annet opp­
slag samme dag at Vealøs-UFO' et 
hadde mange likhetstrekk med det 
som ble sett i Jemtland 18. mars 
i fjor, og som ble omtalt i "UFO" 
nr. 4/86. 

Den 20. kan tårnet på Geiteryggen 
flyplass konstatere overfor avi­
sen at fly ikke er utstyrt med 
store, lysende vinduer, og at 
maskinene alltid har røde, rote­
rende lys både over og under, 
samt rødt og grønt ute på hver 
vinge. 
Avisen melder også at det strøm­
mer på med henvendelser fra folk 
som hevder å ha sett UFO'et over 
Vealøs mandag kveld. 
Et Gulset-ektepar hevder at de 
også så den lørdag kveld ca. kl. 
21: 30. Ifølge ekteparet hadde 
den flyvende gjenstanden de 
samme store, lysende vinduene 
som på UFO' et som ble sett 
mandag. De mener hastigheten var 
svært høy, og selv om det virket 
som om den fløy rett over Vealøs, 
fikk de samtidig et inntrykk av 
at den lå meget høyt oppe, kan­
skje i 10. 000 fots høyde. Langt 
borte var den, mener de. 
Et vitne fra Tråholt i Eidanger 
fortalte at han hadde sett UFO'et 
klart og tydelig. "Det var høyst 
merkelig. Ikke blinklys eller 
lyd. Jeg gikk utendørs for å 
høre, men den var totalt lydløs. 
Jeg så tre-fire store vinduer 
med et klart lys i. Det var et 
merkelig syn", sier vitnet. 

"Jeg så noe lignende som ble 
sett fra Skien mandag kveld", 
sier en mann fra Fyresdal. "En 
avlang lysende ting på sørhim­
melen omkr ing kl. 22: 30 tirsdag 
kveld. Tingen skiftet stadig 
farve mellom rødt, grønt og 
gult. Vi var tre stykker som 
hadde denne observasjonen. Den 
kunne også minne om tre stjerner 
sidestilt", forteller vitnet. 

Den 23. skriver Varden om gule 
kuler over Vealøs. 
"Sent fredag kveld så jeg til 
sammen seks gule, lysende kuler 
komme sydfra over Vealøs", sier 
en Skiens-mann på telefonen til 
avisen. Han legger til at kulene 
var meget lett synlige på himme­
len. Denne observasjonen ble 
gjort av flere andre. 

En ny historie som dukket .opp i 
forbindelse med innberetningene 
om UFO'et over Vealøs, har 
Varden fått fra en dame i 
Kragerø. Hun så det flyvende 
objektet mandag kveld, i likhet 
med mange andre, men hun har 
sett merkelige ting tidligere: 
"For noen år siden, muligens i 
1980, så jeg tre sterkt lysende 
kuler i nattemørket her ved 
Kragerø. De var ikke langt unna, 
for det var en åsrygg bak dem. 
Det sterke lysskinnet var som 
fra skinnende metall, platina 
kanskje, og kulene beveget seg i 
flere retninger. Etter å ha be­
traktet dem en stund, begynte de 
å vibrere, og forsvant så i høy 
hastighet ut over fjorden i ret­
ning Jomfruland". 
For 15 år siden ble det sett fem 
slike sterkt lysende kuler i 
Kragerø. Det var et utrolig syn, 
sier vitnene. 

Formannen i Grenland og omegn 
Astronomiske Forening er inter­
vjuet i Varden den 21. i for­
bindelse med UFO-observasjonene, 
og han mener at UFO'ene over 
Vealøs må enten ha vært et fly 
som fløy langt borte, eller en 
stjerne. Han tror Porsgrunn­
mannen som fortalte om UFO'et 
til avisen egentlig så planeten 
Arcturus. 

Kommentar: For det første er 
Arcturus en stjerne, og ikke en 
planet. For det andre tykkes det 
meg at hans bortforklaring av 
UFO'et over Vealøs er ikke så 
lite "lealøs"! 
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I slutten av måneden melder 
Varden om flere UFO-syner over 
distriktet, også av eldre dato. 
Det v il f ø re for langt å ta alt 
med her, så vi setter en forelø­
pig strek f or omtalen a v denne 
UFO-bø lge n. 

Men så s kj e r de t noe i Hamar­
distr iktet ..... 

De n 2 0. gj e ngir Hamar Dagblad 
Kari Hestnes beskrivel s e av et 
UFO- syn hun h a dde n a tt til t o r s ­
dag d e n 1 9 . o ver Esp a. Kl okken 
var no en minu t t e r ove r mid na tt, 
og hun hadde a kkur a t gå t t til ro 
da hun så l y s ref l ekse n i vi n­
duet. Hun stod opp og åpnet 
v induet, og b l e he lt f or v irre t 
da hun s å gjens tanden . Den va r 
sto r, og h un mene r rekken me d 
v i nd uer må ha vært mellom 
halva nnen og to me t er l ange. Det 
va r helt mørk t u t e , så h un s å 
ikk e noe omri s s av he l e gjen­
s t a nd e n. Hun så b a r e l y s e ne f r a 
de fem v induene . Fo ran s å hun 
fl e re blinke nde l ys i r ødt og 
g ult. Det hø rtes ingen l yd se l v 
om gjenstande n f l øy r e tt o ve r 
h u s tak e ne . Den f l øy ove r Va llse t­
trakte n e og b l e bor te i sørøst lig 
r e tning ove r åsen ba k ve i k roa . 

Hamar Dagblad skriver d ag en 
etter om en sykeple ier som b le 
noe paff da hun le s te gårsdagens 
a v i s . For om natte n hadde hun og 
and r e sett e n l i gnend e g j e nst a nd 
ove r Hama r. "Vi v a r tre på vak t, 
og klo kk e n var 2 2: 25 da jeg t i l ­
fe l d i gvi s k ik ke t u t av vi ndue t . 
J e g f ikk s e g j e nstand e n i de t 
d en dalte ra s kt mo t bakken . De 
t o a ndre kom til, og v i trodde 
f ø r s t at det var e t f l y som 
hadd e fått p r ob l emer . 
Gje n s t a nde n s tod nes ten sti lle 
r e tt over Ha ldor s ma t sente r , og 
p lutse l i g s kj ø t d e n fa rt og 
f or s va n t i s a mme r e tn i ng s om 
Star s berg flypl ass . Da v i f i kk 
sett den bedre skj ø nte v i a t de t 
i kke kunne vær e noe f l y ." 

"Merke lige lys over Skreia", 
skrive r Oppland Arbeiderblad 
de n 26. Flere per s oner ringte 
avisen ved 22:00-tiden tirsdag 
kveld og fortalte at de så en 
sterkt lysende gjenstand o ver 
Skreia. Lyset begynte som et 
slags nødbluss og vokste til 
flere lysende kuler i en tre­
kant. Lyse t ble svakere og så 
borte en s tund , f ø r de t kom 
tilbake igjen. Det hele varte i 
omlag fem minutter. 

Vi a v s lutte r fe b r uar-klippene 
med en beskrivelse av UFO-a kti v i­
t e t e n over Flesberg d en 15. 

F ire pe r s o ner va r p å vei i b il 
mot Kong sberg da de så en 
lys ende gjenstand p å himmele n. 
De var d a kommet til Grettefos s 
bru i Svene ved 21 : 30-tiden. 
Ette r a t de var komme t frem til 
Ko ngsbe rg t o k a kti v iteten til, 
og s å ma nge som tre UFO ' e r b l e 
set t p å ve i f r a øst mot ves t . 
I nge n lyd kunne hø r es og hast ig­
heten forandret seg stadig mens 
de fløy . Lyset s å ut som det 
ikke var utenpå, me n kom innen­
fra g jenstande ne , og det var 
inge n ut s tråling av lys . Vitne n e 
me ne r a t UFO'e ne måtte ha bety ­
delige d ime nsjoner . På v e i h jem 
ti l Fl e sbe r g snak ket de med t o 
vestlend inger som hadde stoppet 
la s te b ilen ved J o nda lsveiskillet 
for å betrakte det merkelige s o m 
s k j edde på himmele n. De to for­
t a l te at d e hadde sett fenomenet 
p å ve i ned Numeda l, og hadd e 
obse rve r t d e t før s t e ga ng i Nore . 
Det t e kan t yd e på at d e t s om 
s k j e dde foreg i kk nokså h øy t oppe . 
Vel hjemme i Flesberg igjen var 
UFO- a ktiv itete n fo rtsatt like 
s t or . Da va r k l okken 23 : 30 . 
Vit nene obse rver te b lå og r øde 
l ys p å g j e n s tandene , og svær t 
høy t oppe v a r d e t et inte nst 
hvitt ly s som s å u t t il å ha e n 
fo rbinde l se med d e t a ndr e s om 
foreg i kk . Det va r f ire menneske r 
i 50- 60 årene som hadde d enne 
me rkelig e opple vel sen . 
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MARS 

"Ny UFO-observasjon" melder 
Hamar Arbeiderblad den 3. En 
dame fra Hamar observerte noe 
hun mener var et UFO over par-
keringsplassen ved varehuset 
Max i ved ett-tiden natt til 
lørdag. 
"Jeg kom kjørende, og ble så 
paff at jeg bråstoppet da jeg så 
den flyvende gjenstanden", sier 
damen til avisen. Hun er overbe­
v ist om at gjenstanden var et 
UFO . Det lignet i hvertfall ikke 
noe fly. Hun forteller at UFO ' et 
var veldig nær henne. Det fl øy 
frem og til bake lavt over bakken. 
Gjenstanden var sølvfarget, og 
på siden av den var de t vinduer 
som det kom lys ut av. 
"Etter en stund b le gjenstanden 
plutselig borte, men jeg kunne 
i kke se om det var lysene som 
b le slukket eller om den fløy ut 
av syne". For to år s i den så hun 
- sammen med moren - et lignende 
fenomen. Denne gang var hun 
alene. Ingen lyd var å høre fra 
UFO'et. 

El lers strømmer det på med UFO­
meldinger, skriver avisen. Både 
fredag og l ørdag ble det obser­
vert flyvende gjenstander som 
ikke kunne identifiseres. Disse 
dagene hadde ikke Fors va ret 
øve l ser og Wider øe hadde ikke 
fly over Hamar på de aktuelle 
tidspunkter. 

Vealøs - UFO 'et r eg istreres av 
Forsvaret, sk ri ver Varden den 
16 . UFO 'et som ble sett over 
Vealøs i midten av februar går 
inn som noe av det mest inter­
essante hittil i år i en under­
søkelse Luftforsvaret foretar. 
Ved Luftforsvarets avde ling i 
Vardø får av i sen opplyst at man 
har ca . 4 0 observasjoner av et 
uidentifisert flyvend e objekt på 
samme tidspunkt som Varden 
rapporterte om, og meldingene 
st rekker seg helt opp til Hed­
mark. Ved å kryss-sjekke disse 

opplysningene, håper man å komme 
frem til temmelig nøyaktig hvor 
UFO'et befant seg i luftrommet, 
og hvor det beveget seg. Under­
søkelsen om dette UF'O'et og 
andre mystiske himmellegemer 
skal gå over hele 1987. 

Sist onsdag kveld ble det gjort 
observasjoner av mysti ske fly­
vende gjenstander flere steder i 
Oppland, melder Ringerikes Blad 
den 17. Både over Kolbu og i 
Ryfoss i Vestre Slidre ble det 
meldt om en l ysk ilde - en avlang, 
gulaktig gjenstand - som lydløst 
gled gjennom luften. Også på 
Jevnaker b le en . slik gjenstand 
sett denne kvelden. 
Da en dame og hennes sønn sk ulle 
kjøre fra Gran til Nordre Jevn­
aker fikk de følge av en avlang 
gjenstand med forhøyninger i 
midten. Fargen var dus blå 
lysende blå. Gjenstanden var ca. 
100 meter unna på det nærmeste, 
og "fulgte" bilen i ca. 20 mi­
nutter til de var hjemme. Den 
fortsatte i retning mot Jevnaker 
og Hønefoss. 
En presseoffiser ved NATO-basen 
på Kolsås mener, på spørsmål fr a 
avisen, at det kan ha vært en 
meteorologisk ballong som ha r 
kommet ned fra høyere luftlag , 
eller det kan være spøkefugler 
som har sendt opp e n type varm­
luftsballong. 

Kommentar: Denne offiseren har 
vel ikke umaket seg med å s jekke 
meteorologiske data vedrørende 
v indretninger den aktuelle kvel­
den? 

Fredagskvelden i 20:00-tiden så 
en ungdom et kraftig lys på øya 
Alden i Askvoll. Han sammenlig­
net lyset med et sterkt gatelys, 
som lyste i 10-15 sekunder før 
det sluknet som om noen slo det 
av med bryter. Slike lys er una­
turlige å se på Alden, skriver 
Firda den 17. 

Flere 
Vea løs, 
den 17. 

UFO-observasjoner rundt 
kan Varden melde om 

"Mandag den 2. kl. 21: 00 



til 22:00, og fredag den 6. ca. 
kl. 20: 00 så vi tre lydløse 
gjenstander lysende og sve­
vende parallellt mot Vealøs. Ved 
det første tilfellet så vi gjen­
standene gjennom kikkert, men vi 
kunne ikke se hva det var. Vi er 
imidlertid sikre på at det ikke 
var fly", sier vitnene. 

Innbyggerne i "UFO-bygda" Hess­
dalen er mobbet til taushet. Sam­
tidig er en bølge av observasjo­
ner registrert i Sør-Norge. Uav­
hengig av hverandre påstår folk 
å ha sett flyvende gjenstander 
med en "vindusrekke" på skroget. 
Det er Leif Havik som sier dette 
til VG den 27. Han har nå ut­
gitt boken "Kan det umulige være 
mulig?", som omhandler fenome­
nene i Hessdalen og andre spen­
nende UFO-tildragelser. 

APRIL 

En ikke ukjent mann i UFO-sammen­
heng, Tore Mostue, starter opp 
månedens klipp med et UFO-memo­
randum i Gudbrandsdølen og 
Lillehammer Tilskuer den 3. 
En orienter ing om hva UFO står 
for, og andre opplysninger om 
fenomenet Uidentifiserte Fly­
vende Obj ekter. "Vi e r ikke 
fantaster og tror ikke på grønne 
menn fra Mars", sier Mostue i 
artikkelen, og mener at norske 
myndigheter snart burde tråkke 
opp sporene til stormaktenes 
UFO-forskning. Det satses for 
lite på forskning her hjemme i 
forhold til utlandet. 

Kommentar: Jeg kan ikke annet 
enn være enig i mange av hans 
synspunkter, men det ser ikke ut 
til at kapable vitenskapsmenn 
vil få de nødvendige bevilgnin­
ger til UFO-forskning. Heller 
ikke vet vi om noen har tid og 
kapasitet til denne forskningen 
så lenge innstillingen til prob­
lemet ligger på bortforklarings­
stadiet selv om pengene var 
disponible. 
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Personlig vil jeg legge til at 
spørsmålet om UFO'enes eksistens 
kan sidestilles med spørsmålet 
om verden står til påske 
Det er høyst sannsynlig, men 
ikke 100% sikkert! 

Mange aviser har omtalt TV-pro­
grammet "Senfredag", hvor UFO­
debatten stod i fokus. I den 
anledning er både Erling Strand 
og Leif Havik spesielt omtalt og 
får god karakter. Verre er det 
med UFO-skeptikeren Rolf Bradhe. 
Morgenbladet skriver bl.a. at 
"Debatten om UFO-fenomenet ble 
underholdende men neppe spesielt 
opplysende. Skeptikerne kunne ha 
fortjent en bedre talsmann enn 
den håpløst firkantede observa­
tor Rolf Bradhe, som også tid­
ligere har vist at han knapt er 
i stand til å godta muligheten 
for annet enn det han umiddel­
bart kan forklare seg. En typisk 
representant for den snusfornuf­
tige "rasjonalisme" som i våre 
dager er i ferd med å gi tapt". 
Ellers har Aftenposten, Varden 
og Østlendingen spandert runde­
lig med spalteplass på UFO-feno­
menet denne måneden. 

Tønsberg Blad er først ute (den 
30.) med anmeldelse av Leif Ha­
viks UFO-bok. Anmelderen er 
positiv og mener at spesielt 
He ssdalen er spennende lesning. 
"Denne UFO-boken må være verdi­
full for alle som er opptatt av 
fenomenet, og dessuten også' for 
skeptikerne. Her blir man presen­
tert for faktiske hendelser, 
presseomtale, teorier og filoso­
fi omkring dette my stiske", av­
s lutter anme ldere n. 

I NÅ nr. 18 ( 30/ 4) er artisten 
Finn Kalvik intervjuet om sin 
unike UFO-observasjon på Gran 
Canaria i 1979. Denne observasjo­
nen har vært behørlig omtalt i 
Rapportnytt i 1979, takket være 
Kalv iks per s onlige rapport og e n 
d e l s p a nske a vi s utklipp. 

FINK 
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&f!JABA&~a a~ø 
presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
0 Astrologi 0 Helse 0 Okkultisme 0 Wushu 

0 Biorytmer 0 Iris diagnostikk 0 Parapsykologi 0 Yoga, 

0 Chakrasymboler 0 Jødisk mystikk 0 Reinkarnasjon 0 Zen buddhisme 

0 Dybdepsykologi 0 Kinesiologi 0 Soneterapi 0 Ægyptologi 

0 Esoteriske bøker 0 Legeplanter 0 Tarot 0 Østens visdom 

0 Fortidsgåter 0 Meditasjon 0 UFO bøker 0 Åpenbaringer 

0 Grafologi 0 Naturmedisin 0 Verdens mysterier 0 og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten føre r vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Tarotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42 , 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HA RESTUA 

TELEFON (060 ) 23131 

I 98 7 - Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TI NG Å MER KE SEG VERVEPR EMIE 
Redaksjonen t ar gjerne imot artikler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
s~river Manus på masl<in knn hjelpe 
redal<sjonen i arbeidet ved å følge 
noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med p,nkel linje­
avst=rnd (ninsle}. Benytt el nytt el­
l e r f e r s kt sor t farg eblind i mn s k1nen, 
og normale, vertikale boksL:ivtyr:ier 
dersom skrivemaskinen har kulehor:e 
Pl!cr skrivehjul. Marg ,mot ver.stre og 
øvre kant av arket skal v;ere 18mr.i . 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellor:i spnltene 8- lOmm. Lager du 
overskrifter selv må letraset\Jokstav­
er benyttes . Redaksjonen kan ogs ,i 
gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redaksjonen mo t tar gjerne utkl lpp 
fra no r ske eller u tenlandske aviser 
og magasiner av interesse som mul .._g 
stoff for UFO. Lesere som kan va-re 
villirJe til å oversette ar t ikler fra 
andre språk, bes kontakte redaktøren . 

HUSK VÅR IN FORMA SJONS FOLDE R 
Hjelp til 3 gjøre UFO- .~ORGE beore 
kjent og skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele u t fo l dere. Skriv til 
vår kon t ak t adresse : UFO-NORGE 

Pos t box 14 
3133 Duken . 

Herfra kan du rekvirere fo l dere og vi 
hi\per de straks blir d istr i buert ut 
til mulige interesserte. 
Har du tips, ideer eller ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet 
eller forenirnJen genen:! l t, så la oss 
få vite det. Ønsl<er rlu å være aktiv 
i UF'l - sammenheng, f . ex . ved ) danne 
en g r uppe l oka lt, s li kan vi cvl. 
skaffe navn pB andre medlemmer i din 
nw:-het, samt <Ji noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Gr uppe r og fore n i nger som f or søker å 
arbeide aktivt f or en sak har alltid 
behov for midler og UFO- NORGE e r int ­
et unn tak. Vi har mange oppgave r for 
uro- arbeidet som må utsettes p . g.a . 
mange l på penge r. Mye må gå av egne 
midler men dette beg r enser seg selv. 
Vi vet at r.i.gnge av våre i og for seg 
meget interesserte med l emmer ikke har 
an l edni ng til å arbe i de akti vt ~e l v. 
En måte som de likeve l ka n s tø t t e 
sa ken på e r å gi et be l op - sto r t el ­
ler l ite t il UFO- NORGEs støttefond. 

Benytt vårt post gi r onr. : 3 07 08 10 
merk talongen STØTT EFO NDE T og send 
t i l : UFO-NORGE 

Po s t box ll 55 
500 1 Bergen . 

En måt e å y t e hje l p ti l UFO- NORGE på 
og samti di g ha li tt lønn f o r streve t 
er å ver ve 3 ny e abonne n t e r og så få 
g,rat is abonneme n t se l v ! Du går fram 
s li k : De 3 nye abonnentene bPta l er 
til deg og du sender he l e beløpet på 
kr 240 DxBO for 1 86) de r s om du ik ke 
he r betalt for' 86, og kr 160 hvis du 
har be t alt, på postgiro n r.3 0708 10 
til: Ti dsskr if t et UFO 

·UFO- NORGE 
Box 11 55, Be rgen. 

Du se tter deg se l v som avsende r og 
s~rive r VERVING i r ubr i kke n " Me l di ng 
til adressat en". På baks ide n av inn­
betalings del en e r de t god pl ass t i l 
å skri ve na vn og adres se til de tre 
vervede . Skr i v tydel i g - bruk t r yk te. 
bok s ta ver. 



YTTERLIGERE KILDER 
TIL FEILTOLKNING 

_.. Tallerken fonnede skyer kan bli fonnet 
av oppstigende luft over hauger. Kjent som 
lentikulære eller linse-fonnede skyer, kan 
de dukke opp både på klar og overskyet 
himmel. De klynger seg noen ganger sam· 
men i fonnasjoner, som kolonier av fly­
vende tallerkener. 

_.. Et fyrtårn bruker et roterende lys som 
lager et monster av korte og lange glimt, for 
i\ advare skip mot grunner og skjær. Lys­
koden gjentas automatisk med intervaller 
på få sekunder, og er derfor lett gjenkjen· 
nelig. Lyset ligger vanligvis lavt ned mot 
horisonten. og beveger seg ikke. 

_.. 17 prosent av "UFO"·observasjonene 
blir identifisert som lavtflyvende fly . Om 
natten flyr alle med dette mønsteret: rødt 
på den venstre vingespissen, grønt på den 
hoyre og hvitt på haleseksjonen. Når flyet 
går ned for landing, kan du se et rødt blink· 
lys. en opplyst hale og frontlys. 

.Å. Kometer består av is , sten og støv. Etter 
hvert som de går mot solen, får de en skin­
nende hale som kan bli flere millioner kilo· 
meter lang. Sett fra Jorden ser de fleste 
kometer ut som små flekker. Men noen få 
kan se ut som enormt lange vimpler hen­
gende i luften. 

_.. Lyspunkter som skyter over nattehim· 
melen er vanligvis meteorer - stener fra 
rommet som brenner opp i atmosfæren. 
Jorden beveger seg inn i opptil flere mete­
oritt belter hvert 'år, og meteorregn er 
ganske vanlig i August og November. 

_.. Skyer i lag, som lager en tung, grå hinne 
på himmelen, kan være så tynne at solen 
skinner svakt igjennom. Men den vil virke 
forvrengt og diffus og vår kjente Sol blir for· 
vandlet til et uhyggelig lys som gløder gjen· 
nom skylaget om dagen. 

_.. Rode, grønne og hvite signalraketter er 
brukt av skip i nød, av soldater på man· 
øvre og på flyplasser for å signalisere til fly 
uten radioutstyr. Raketter lager et klart 
lys på himmelen som synker langsomt mot 
bakken. Lyset går ut når det treffer bakken. 

_.. Til og med den velkjente Månen kan 
være vanskelig å gjenkjenne til tider, og den 
er ansvarlig for opp til S prosent av UFO~ 
rapportene. Når den er delvis dekket av sky· 
er elJer av horisonten, kan de delene som 
vises virke temmelig ukjent , både hva angår 
størrelse og fonn og farve . 

_.. Planeten Venus er det objektet som oftest 
blir forvekslet med UFO. Sammen med andre 
astronomiske objekter, er den ansvarlig for 
ialt 27 prosent av de hittil identifiserte UFO· 
rapporter. Etter Solen og Månen, er den det 
klareste himmelobjektet vi kan se. 
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